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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
IPOLYSÁGON.

Az yj telepítési
Ipolyság, április 30.

A nemzeti vagyon legértékesebb ré­
sze kétségkívül a föld, mely tápot, 
nyújt a lakosságának és alapja min­
den jóllétnek. Nincsen m'p mely meg 
nem becsülné ezt a kincset és ne 
igyekeznék azt művelni s lehetőleg 
gyarapítani. Hiszen a haza fogalma is 
hozzá van kötve ahhoz a röghöz, 
melyen élünk és amely ültet is ben­
nünket és kényszerítő ok nélkül azt 
bizonyára e! nem hagyjuk.

A kivándorlás rém séges statisztikája 
néni cáfolja meg ezt az igazságot, 
csak bizonyltja, hogy az édes anya- 
földhöz való vonzódás egy nálánál 
hatalmasabb erő: az életfentartási 
ösztön győzi le. De hogyan lehetsé­
ges, hogy hazánk földje, mely bőség- 
szaruként ontja a természet dús ado­
mányait, gabonát, gyümölcsöt, mely 
a mellében a nemes ércek sokaságát 
a fekete gyémántok gazdag tárházát 
rejti, még annyit se nyújt, hogy a 
megélhet. st biztosíthatná ?

Ennek sok oka van, me ynek mind­
egyike nemzetgazdaságunk tökéletlen­
ségére vall. A munka és bére közti 
aránytalanság, a tőkének módfelett! 
centralizálása és a kisembernek ennek

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Ví eg je len 
úombaton reggel.
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következtében egyre fokozódó gyen­
gesége mindmegannyi tünete nemzet­
gazdaságunk kórságának De a leg­
nagyobb és következményeiben leg­
végzetesebb baj az a földuzsora, 
melyet tőkeerős spekulánsok, a sze­
gény földmivesek bőrére űznek. Meg­
vásárolnak egy nagy darab földet, 
melyet aztán apró részekre osztva nagy 
nyereséggel adnak el kis gazdáknak. 
De tesznek ezek a spekulánsok még 
egyebet is. Minthogy a mostani viszo­
nyok közt nem találkoznék elég kis­
gazda, aki a szükséges földet kész­
pénzen vásárolhatná meg, részletfize­
tésre adják azt el. Nyugodtan hitelez­
hetnek, mert hiszen megvan a kellő 
biztosíték: az ingatlan, melyet bár­
mikor dobra lehet ütni, ha az adós 
nem fizet. Mondanunk sem kell, hogy 
a törlesztendő részletek oly uzsoraka­
mattal vannak kalkulálva, hogy azt 
bármelyik nyúzda mint szövetkezet 
megirigyelheti

Ezt a többé kevésbbé burkolt uzso­
rát az állam nem nézhette tétlenül, 
már az rt sem, mert iegfájósabb se­
bünket, a kivándorlást mérgesé ette el 
mind veszélyesebben. Darányi földmi- 
velésügyi miniszter már eddig is élénk 
figyelemmel kisérte az üzérkedéseket 
és oly esetekben, mikor azok a icg-

szemérmetlenebb uzsorává fajultak, 
erélyes közbelépéssel igyekezett azok­
nak gátat vetni. Ezen áldásos műkö­
dését most azzal tetézte be, hogy a 
telepítésről és birtokpolitikai kérdések­
ről törvényjavaslatot készített, mely 
részletesen kiterjeszkedik az állami és 
magán parcellázásra és hivatva van 
azokat a nagy és gyakorta felhangzó 
szociális panaszokat orvosolni, a 
melyek a káros közgazdasági in a oán- 
parceilázásokr 1 napjainkban oly gyak­
ran és annyi joggal elhangzanak. Erről 
az uj telepítési törvényről nyilatkozik 
most magyar- és emberbarát módon 
Európa legnagyobb kivándorlási vállal­
kozója Igen érdekes e nyilatkozat már 
csak azért i:, mert kiderül belőle, 
hogy a nagy tengeri hajóstársaságok 
szintén nem akarják fokozni a kiván­
dorlást.

F. Missler Brémából ezeket Írja a 
törvényjavaslatról :

„Az uj telepítési törvényjavaslathoz 
csak gratulálni lehet Magyarországnak. 
Minden seíre a nemzet érdekében való 
nagy cselekedet. Ha ezt t törvényt 
tiz évvel ezelőtt életbe léptették volna, 
a kivándorlás sok helyütt nem öltött 
volna akkori mérveket. Mennyire szük­
ségesnek tartottam az ilyen természetű 
törvényt, az kiderül abból, hogy húsz

*(§>udoni. . .

Tudom, hogy minden ébredéskor
Imára kuksolod kezed
Hogy ne kísértsen az emlékezet. . .

Tudom, hogy napközben is százszor 
Eszedbe jut az édes múlt,
Szerelmünk forró vallomása 
Az esküvés mely csókba fűlt.
A csókok szilaj üdvösséges láza 
Az ölelések bénító varázsa 
S egy leány hangos, boldog sikoltása 
Mikor zokogva váltadra borult.

Tudom azt is, hogy minden este
Mielőtt lelked clpihenne
Megint csak én . . . csak én vagyok eszedbe,
Es mohó vágyak kínjától gyötörve
Előveszed a képemet
Mely vidáman rád nevet
Elnézed hosszan, meghatottan
Míg nedves lesz a két szemed.
Gyönyörű könnyek meleg árja 
Homályt borit a kis szobára 
Es belevesz a környezet,
Látomások szellemárnya 
Csalódások halálvágya 
Ead birtokra kél veled.

■ ■ ■ De meglebben az Álomtündér szárnya

Hogy jótékony mámorral lezárja 
A reszkető fáradt 'szempillákat 
S most egyszerre igéző kaprázat 
Ontja fényét rideg nyoszolyádra.

Olyan, mint a tavasz verőfénye 
Mintha újra tavasznyitás lenne 
Sugárzó, lombos dalos kikelet 
.Pázsitok ölén ibolyák között 
Járnék merengve teveled,
Aranyszin hajam veri a váltam 
Karomra fűzve kalapom 
Kék szaüagjából bilincset kötök 
S kezedre lágyan ráfonom 
zl szemem ragyog, az ajkam nevel 
Rab lettél édes, az én rabom !

S te hódolattal letérdelsz elém 
Úgy teszed össze két kezed,
Az arezod meleg, hangod remeg : 
— Örökre rabszolgád leszek!

De oda a tavasz a forróláz 
Reményeinkből nem lelt nász,
A gyönyör azé, ki álmot lát 
Álmodj tovább! ... Jó éjszakái!

Zalai? ifitasa.

A nagy hazugság.
(Az Írónő leváló festő b,> útija hoz )

irta : GrO ti á n y I Zolt íSn.

Belátom Kedves Pál, hogy mi nem vol­
tunk egymás hoz v.-t!••:<. Minket imiként 
minden más asszonyt és férfit, csak a köl­
csönös szent hiúság kötött össze. No, meg 
az a csekélyke kis láz, a melyet azonban 
mindaketten félreértettünk. Nekem tetszett 
az, hogy a lábaim előtt láthattam a nagy­
szerű művészt, akiért annyi más asszonyi 
szív hasztalan epédéit. Azt hittem, hogy 
ez a Krisztusszakálas hideg, angolosan 
hideg férfi,a zsenialitás és a hírnév szuve­
rén birtoklója az Írónő előtt hódolt meg 
és néma megadással ismeri el a szellem 
('elsőbbségét. De lám, hogy csalódtam! 
Magát iránt un kedves Pál, csak egyedül 
a nő iránti kíváncsiság — vonzotta: az 
örök delej. A szellemem, tehetségem, tu­
dásom és a sikerem talán imponált ma­
gának, de nem hatotta meg. Csak a nőt 
látta és kereste bennem mindenkor, és azt 
hiszem, könnyen megbocsátotta volna ne­
kem azt, hogy ha banális, kisszerű, ostoba 
leány lettem volna éppen úgy, minthogy 
— tudom és érzem — megbocsátott ne­
kem azért, amiért az eszme és a gondo­
latvilágom s a tudásom nagyobb volt an­
nál, amit maguk férfiak a nőben szüksé­
ges szellemi képességek maximumának 
tartanak. Valljuk be mindaketten megle­
hetünk elégedve egymással. Mi sokkal 
okosabbak és józanabbak vagyunk mint a 
hozzánk hasonló más emberek. Mi most,
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május 1.

évvel ezelőtt a magyar kormányhoz 
intézett beadványomban kifejtettem az 
efajta törvényhozási intézkedés szük­
séges voltát, odaláncolására az em­
bereknek Magyarországhoz és eléré­
sére annak, hogy a kivándoroltak Ame­
rikából térjenek vissza Magyarországba. 
Most már csak arra kell a fősulyt fek­
tetni, hogy a készülő törvényt a vég­
rehajtó közegek szabatosan alkalmaz­
zák és arra.hogy a pénzzel visszatérő 
visszavándorlók mindenképpen meg- 
óvassanak kizsákmányolásoktól, akár 
a hivatalnokok, akár a közvetítő ré­
széről. Mert kivándorlás mindig lesz, 
az természetes, de nekem nagyob ér- i 
dekem rejlik abban, hogy a ki vándor- ; 
lás ne öltsön olyan óriási mérveket, 
mint a milyenek voltak i 908 at 
kivéve - az utolsó években. Nehány 
év alatt*meglesz az uj törvény üdvös ; 
hatása és csak akkor fogják belátni 
mily kár volt húsz évvel ezelőtt mel­
lőzni kezdeményezésemet.“

Ennél ékesebben szóló elismerést í 
Darányi miniszter nem is kaphatott, j 
Mert Missler a kivándorlás terén bi- í 
zonvára e legszakavatottabb férfiú 
Európában. Missler beszéde világos : 
Óvjátok meg honfiaitoknak a földjét, 
hogy legyen mihez eltántorithatlanul 
ragaszkodjanak, s akkor nem fogják 
azt elhagyni?“

A balassagyarmati ügyvédi kamara f. hó 
25-én tartotta a balassagyarmati kir. tör­
vényszék főtárgyalási termében évi rendes 
közgyűlését, Csermák Ernő dr. kamarai el­
nök elnöklete alatt.

A közgyűlést érdekessé tette a titkári ál­
lásáért folytatott küzdelem.

Két jelölt volt, az egyik Kollai Ernő dr. 
a másik Kallós János dr. mindketten ba­
lassagyarmati ügyvédek.

Kallós János dr. már négy hónap óta 
végezte a titkári teendőket. Az igazságügy- 
miniszter a kamara ügymenete ellen több- 
rendbeli alapos kifogást tévén, az eddigi 
titkár lemondani volt kénytelen.

A kamara elnökének gondját képezte, 
hogy erre az állásra kit nevezzen ki he­
lyettesül, mert ez a törvény szerint az ö 
kötelessége.

Mindkét jelöltnek erős pártja volt, azért 
a harc is erősnek Ígérkezett.

Holtai Ernő dr. Kallós János dr. és Ko­
vács Lajos dr. jöhettek leginkább szóba.

Koltai Ernő dr. azonban tényleges szol­
gálatban levő megyei ügyész, aki e mellett 
ügyészségi megbízott is, tehát nagyon el­
foglalt ember.

Ezért Kallós János drt. nevezte is ki, 
akit azután a közgyűlés meg is választott.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
Csermák Ernő dr. elnök üdvözölte a meg­

jelent kartársakat s meleg részvéttel, em­
lékezett meg a múlt évben elhalt vezérfér- 
fiairól, Balázs József volt elnökről és Far­
kas Ferencről, a kamara ügyészről. Indít­
ványára a közgyűlés is jegyzőkönyvileg 
adott részvétének kifejezést.

A közgyűlést megnyitván, a szavazat 
szedő küldöttség elnökévé Szilágyi Mór balas­
sagyarmati tagjaivá pedig Aranyosi Sándor 
losonci és Tölgyes)" Ferenc Ipolysági ügy­
védeket nevezte ki.

A szavazás eredménye az volt, hogy 
Kallós János dr. 46, Koltai Ernő dr pe­
dig 30 szavazatot kapott, minek alapján 
az elnök Kallós János drt. az ügyvédi ka­
mara megválasztatott titkárának jelen­
tette ki.

Ezt a kijelentést a közgyűlés többsége 
lelkes éljenzéssel fogadta, mire Kallós Já­
nos a megnyilvánult bizalmat rneghatottan 
köszönte meg.

Ezután következett az igazságügyminisz- 
terliez a kamara működéséről felterjesztendő 
évi jelentés tárgyalása.

Csermák Ernő dr. elnök jelenti a köz­
gyűlésnek, hogy az évi jelentést a kamara 
választmánya előkészítette, annak terveze­
tét kinyomott» és a kartársaknak megkül­
döl. Le,oz okból feleslegesnek tartja,hogy az 
évi jelentés fololvastassék, de mivel a ka­
mara érdeke, hogy minél gazdagabb tarta­
lommal jelenjen meg, kéri a kartársakat,

amikor közös megegyezéssel felbontjuk azt 
i hallgatagon megkötött és mindvégig be­
csületesen megtartott szerződéses viszonyt, 
melynek különös tévedésből s talán némi 
pózolással a szerelem elnevezést adtunk, 
— mi most nem teszünk egyebet, mint­
hogy ennek a szerződéses viszonyunknak 
némi exotikus kinövéseit, romantikus haj­
tásait lenyesegetjük azt egynémely banali­
tásától megszabadítjuk, a feltételpontokat 
egyszerűsítjük, és a címet a szerelem he­
lyett a jobban, igazabban és érdekesebben 
hangzó barátságra változtatjuk.

Igen kedves Pál, valljuk be, hogy mind­
ketten, miként ezen a világon valamennyi 
férfi és nő, egy velünk született szükség- 
szerű hazugságnak vagyunk az áldozatai. 
Ezt a hazugságot, ezt az édes, gyönyörű, 
veszedelmes hazugságot: szerelemnek hív­
ják. Szerelem ! Sokszor elfog az a brutális 
vágy, hogy boncoljam ezt a titokzatos ele­
met, amely az egyetlen valódi elem min­
denek között. És az a rettenetes, hogy 
tulajdonképen nem is létezik. Nincs. Ha­
bár itt van körülöttünk mi bennünk, be­
lőle élünk, s az, gyilkol meg, látjuk, érez­
zük, ismerjük. És mégis : nincs I Mert ha 
volna, ha nem lenne hazugság, úgy Iste­
nemre mondom, ami egymáshoz való vi­
szonyunkat ideál is*példaképen állíthatták 
volna fel minden időkre. De hát: hazug­
ság ! Öntudatlan, vagy öntudatos, termé- 
szetes-e vagy nem? Azt nem tudom. Csak 
látom, hogy ebből a hazugságból él és 
táplálkozik a nagy világegyetem. Belőle 
fakadnak valamennyi érzéseink és gondo­
lataink vágyak és ösztöneink : az erénye­

inknek és bölcsességnek ez a műbe. Ez a 
sejtelmes erő, mely csak negative létezik 
s a mely nélkül mégis romba dőlne az 
egész emberi társadalom.

Megpróbálom, hogv megértessem, az én 
furcsa gondolataimat*és talán kissé zava­
ros érzéseimet magával kedves i'ái ! Elő­
ször is nem veszi-e é-zre, hogy mi kettőn, 
bár a hallgatag, csendes viszonyunk ides­
tova három esztendeje tart már, — mi 
tulajdonképen nagyon de nagyon idegen 
emberük vagyunk egymással szemben.

Két emberi lény — maga meg én ösz- 
szetalálkozott véletlenül a milliók áradatá­
ban. Eddigelé még csak tudomással sem 
bírnak egymás létezéséről mindakettőjük 
lelkét más érzelmek uralták, a gondolatuk, 
vágyuk, a reményeik különbözők voltak. 
Hát már most — beszéljünk őszintén — 
mikép forrhat egybe két ember testileg — 
lelkileg úgy, oly erősen visszavonhatatla­
nul, hogy ennek az elképzelhetetlenül me­
rész kémiai virtuozitásnak ",eredményéből, 
a szerelem igazi és ideális fogalmát 
nyerjük. ?

Ha van szerelem, az legfeljebb percekig 
tarthat s akkor sem egészen az, hanem 
egy vehemens láz, egy forró vértódulás, 
egy beszámíthatatlan önkívületi állapot, 
amelynek azonban egyébként semmi köze 
nincs a tulajdonképeni szerelemhez. Ez ha 
szerelemnek akarjuk is nevezni teljesen 
kizárja a szerelemmel járó valamennyi 
fogalmakat és képzeleteket., mert nem is­
merheti el logice például sem a hűség jo­
gosultságát és szükségességét sem pedig 
azokat a szinonim érzelmeket, a melyek

hogy minél többen szóljanak hozzá és eset­
leg módosító indítványukat tegyék me».

Gellen Endre dr. losonci ügyvéd a ka­
mara h. elnöke több rendbeli aprólékos ki­
csinyes kifogással támadja a tervezetet s 
végül azt indítványozta, hogy a közgyűlés 
ne tárgyalja, hanem adja vissza a választ­
mánynak a választmány dolgozzon ki egy 
uj javaslatot s azt terjeszsze fel a minisz­
terhez.

Csermák Ernő dr. elnök kijelenti, hogy 
ezen indítványt szavazásra sem bocsáthatja, 
mert az évi jelentést.a közgyűlésből kell’ 
felterjeszteni.

Révész Dezső dr. és Biró Arnold dr. 
ugyanolyan értelemben szólaltak fel mint 
Gellen Endre.

Ezután WiIheim Károly dr. Ipolysági ügy­
véd emelkedett szólásra.

Csodálkozását és sajnálkozását fejezte ki, 
hogy épen Gellén Endre és Révész Dezső 
dr. akik tehát az évi jelentéshez ott hoz­
zászólhattak s kötelességük is volt hozzá­
szokni, ilyen módon támadják a javaslatot.

Ezen támadást nem vezetheti viszsza 
másra, mint bizonyos elégedetlenségre, 
amely a mull. évi választás eredményével 
függ össze.

Nem az évi jelentést, hanem az elnököt 
akarják támadni, ki az ő kívánságuk elle­
nére lett megválasztva.

Elégedetlenek a titkár választással is, 
pedig az elnöknek nem csak joga, de kö­
telessége is a kamara vezetésében irányt 
adni. Az elnök a választás eredményére 
semmi féle nyomást nem gyakorolt, de na­
gyon helyessen azt nevezte ki helyettes 
titkárnak akit erre legalkalmasabbnak tartott.

Midőn ezt a mostani választás eredmé­
nyével elégedetlen kartársak alapul hasz­
nálják fel arra, hogy az évi jelentést amely 
voltaképen mint a választmány munkája, 
az ő munkájuk is, kicsinyes módon, a ka­
mara tekintélyét lealacsonyító kritikával 
támadják, e felett az eljárás felett csak 
mély sajnálkozását fejezi ki.

Wilhelm Károly dr. szavai, melyeket za­
jos helyeslés követett, a személyes kérdés­
ben történt felszólalások egész sorozatát 
vonták maguk után.

Ezek között legérdekesebb volt Gellén 
Endrének a támadások alapját is megvilá­
gító azon panaszkodása, hogy neki az el-

együttvéve a szerelmet alkotják. Némi, 
nem egészen helyes analizissall azt mond­
hatnám, hogy ez az igen rövid ideig tartó 
lázas tünet tulajdonképen majd annak a 
szerelemnek nevezett képzet és érzetkör­
nek. A baj ott van, hogy mi nem, vagy 
talán azért nem, mert ‘unnak a megérté­
sére még túlontúl alacsony kulturfokon áll 
az emberi nem, vagy talán azért, mivel 
félünk, hogy ennek u brutális igazságnak 
őszinte beismerése el sem képzelhető for­
radalmat idézné elő ;itt, az optikai csaló­
dások, és a szándékos, vagy öntudatlan 
1 íazugságok világában.

Ezek után megengedi ugye kedves Pál, 
hogy áttérjek ismét a köztünk fennálló 
viszonyra. Én mint nő, úgy a magam, va­
lamit a földgömbön élő nyolezszáz és egy­
néhány millió asszony és leány nevében 
bevallhatom-o, hogy a mi nemünk nem 
képes a szó igazi értelmében szeretni Nem 
is tudja, mi az. Sokkal önzőbb és szellemi 
kvalitásai is jóval korlátoltabbak, mintsem 
hogy csak az értelmével is tisztában vol­
na. De nem, is kutatja az értelmét egyi­
künk sem. Éppen azért nagyon botor az 
a férfi, aki azt hiszi, hogy az ő szellemi 
és más egyéb tulajdonságai azok, melyek 
egyik vagy másik nőben iránta szerelmet 
ébresztettek, amint, hogy énis bevallom 
azt, amit valamikor gondoltban sem meré­
szeltem volna meglőni: kedves Pál, én 
sohasem láttam magában a zseniális mű­
vészembert, az ihletett poétát, akinek cso­
dás festményeit az egész kontinens rajong­
va bámulta. Nagyszerű alkotásai; merész- 
röptű és mély értelmű koncepciói talán
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nők nem ad hatáskört, hanem az elnöki 
teendőket maga végzi el.

Csermák Ernő dr. elnök erre megjegyezte, 
hogy ezt ezentúl is igy fogja tenni, mert 
elnökül a múlt évi közgyűlés őt választotta 
meg törvény szerint neki kötelessége az 
elnöki teendőket elvégezni s azt minthogy 
ezidő szerint jó egészségnek örvend, meg 
is teszi. Azért érhetné vád, ha nem vé­
gezné el, de nem azért, hogy kötelességét 
teljesiti.

A helyettes elnök tágja a választmány­
nak minden dologba befolyhat, de azt a 
kívánságát, hogy minden második ülésben 
ő elnököljön mint a törvénynyel ellenke­
zőt vissza kellett utasítania.

Ezután még Szilágyi Mór, Tölgyessy Fe­
renc, dr. Vámos Béla dr. szólaltak fel s 
felellek Gellen Endre és Révész felszólalá­
sára mire végeredmény képen a közgyűlés 
az évi jelentést elfogadta s az a közgyű­
lésben elhangzott kívánságoknak megfelelő 
pót fisokkal fel fog küldetni a minisztéri­
umhoz.

ilyen minket érdeklő pótlás, amit lül- 
evessy Ferenc dr. és Vámos Béla dr. in­
dítványára vettek fd a jelentésbe, hogy az 
ipolvsági telekkönyvi értesítő helyiség ieny- 
képét felküldik a miniszterhez, hadd lássa 
milyen siralmas szűk és sötét hel} iségben 
adják az értesítéseket.

f,,/irt a hm ara az Ipolyságon építendő 
iqazsáyügyi palota érdekéhen is és kérelmezte 
a járásbíróság! személyzet szaporítását.

I

Ä TÁRSASÁG.

Zsur-témák.
(A meg nem értett nők.)

A férfi: — Ez is egy újabb jelszó, mellyel a nők 
igen gyakran visszaélnek. Gyakori eset, hogy lé­
nyegtelen felfogás-, vagy temperamentumbeli elté­
rések miatt öntudatlanul, öt gyakran tudatosan, a 
„meg nem értett nők“ kétségkívül érdekes szere­
pében tetszelegnek.

A nő: — Higyje el, hogy minden nő szíveseb­
ben tetszeleg a „legboldogabb ass tony“ szerepében

megragadták a lelkem és a maga hónt 
való vonzalmat bizonyára csak növeltek, 
de azt fel nem eresztették bennem. Mikor 
az első szerelmes iluxiót susogta az ajka, 
mikor a legelső csókot váltottuk, valahány­
szor a pillantásunk összetalálkozott, mikor 
remegő kezünk és lázban égő arcunk tett 
néma vallomást, sohasem láttam magúban 
mást, mint a férfit, a nő örök célját. Az 
egyéniségű és minden, máskor oly nedves 
tulajdonsága, m dy magát a többi férfitól 
megkülönböztette, törpévé zsugorodott az 
ilyen pillanatban, sőt egészen eltűnt, meg­
semmisült, egyedül, egyesegyed ül csak a 
feni alhat előttem nem maga, se nem más, 
csak férfi. Es ezután elgondolkozva ezen, 
sokszor kétségbeesve kérdeztem, miért van 
az, hogy a maga alakja elmosódik, eltű­
nik, és a vágyódásom, az álmatlan éjsza­
kák tikkasztó epedése, a vérem minden 
lüktetése nem magának, hanem a tértinek 
szól ?

A vér tehát az, amely bennem, és min­
den más asszonyban uralkodik. Es íme a 
kulcsa sok minden dolognak. Hogy a sze­
relem nem érzés, nem érzelem, nem kep­

és nem szívesen ébred arra a keserű tudatra, hogy 
a férje meg nem érti, mert nincsenek egymásnak 
teremtve. A nők nagy része úgy megy férjhez s en­
nek egyrészt a társadalmi rend és beosztás az oka 
hogy alapos megfontolás és megismerés nélkül ha­
tározza el magát e fontos lépésre. De soksz r bár­
mily hosszú ismeretség és megfontolás sem ele­
gendő ahhoz, hogy egymás gondolat s érzésvilágit 
a maga valóságában megismerjék Nine-» alkalmuk, 
hogy egymás lelkét, házi köntösben megismerjék.

— A meg nein értett nők azután keresnek olyan 
férfit, a ki megérti ők t. És a ki keres, az rendsze­
rint talál 1 . . .

— Szarkazmusa igazságtalan, mert a meg nem 
értett nők nagy. sőt túlnyomó része apostoli meg­
adással viseli el sorsát. Elhibázott - létük ezernyi 
szenvedése a házasság mártírjaivá teszi ókét. Bizo­
nyos hogy vannak olyanok is, kiknek erénye csak 
addig szilárd és erős, mig az alkalom hiányzik. De 
itt is igazságtalan a gúnyolódásul; A hűtlenségnek 
is mindig a férrinem az oka, mert ahhoz, hogy egy 
asszony hűtlen legyen, mindig kell egy férfi is . .

— Ennyi joggal és ilyen logikával a férfi csapo- 
dárságáért a nőket tehetjük felelőssé. Mert a férfi 
hűtlenségéhez viszont asszony kell. . A meg nem 
értett t ökre visszatérve, nem találja furcsának, hogy 
az a másik férfi, aki sokszor minden tekintetben 
gyarlóbb az elsőnél, mindig megérti s hogy azok 
mindig egymásnak vannak teremtve ?

_ a nő a másik férfival csak azért boldogabb, 
mert annak a harmadiknak lelke nem bontakozott 
ki előtte, azt tehát olyannak látja az idealizmus 
szemüvegén, amilyennek látni akarja. Annak hibáit 
„em ösmeri annyira, mint a férjéit. Az a harmadik, 
mint a meg nem értett nő gyöngéd megértője, hű­
séges vigasztalója, figyelmes lovagja tűnik fel előtte, 
míg a férj csupa hétköznapi banalitás, csupa szín­
telen próza 1 . . Hiába, senki sem lehet igazi ur a 
komornyikja előtt!

_ Ez magyarázza meg - nemde? - egyúttal 
azt is, hogy a másik férfival, a látszólagos megér­
tővel sem szokott hosszabb ideig tartani a boldog­
ság. Annál kevésbbé, mert bármennyire bukjék is 
a nő, sohasem felejtheti el azt a férfit, aki számára 
a tiszta életet jelentette. Most pedig egy furcsa

kérdés tolul az ajkamra Mit tenne ön, ha a meg 
nem értett asszony helyzetébe kerülne ?

— Engedje meg, hogy erre a kérdésre ne felel 
jek. Egyébként most még azt hiszem, hogy nem 
is kerülhetnék ebbe a helyzetbe. Odahatnék, hogy 
megértsen engem. A lényegtelennek látszó csekély­
ségek, hogy ne mondjam trükkök ezerféle nemevet 
újból és újból meghódítanám s magamhoz láncol­
nám a hűtlent. Nem engedném, hogy csak eszébe
is jusson változatosság után nézni. . .

— ismeri bizonyára erre vonatkozólag a szelle­
mes franciának azon tanácsát, hogy az asszony le­
gyen férjének odaadó, hűséges felesége, bizalmas 
barátja és raffinált szeretője. . Higyje el, hogy ha 
a hitvesek a férfi érdeklődésének Icbi.incsclésut a 
szeretőktől tanulták el sokkal kevesebb volna a 
boldogtalan házasság. De mikor nem minden asz- 
szony született szeretőnek! . .

— Uram, Ön eltért a tárgytól, megvonom Öntől
a ~')l * * " Várkonyl Viktor.
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A Duna-ipolyvölgyi vasul.
A dunaipolyvülgyi vasút mar erősen kö­

zeledik a megnyitáshoz. A felépítmények, a 
műtárgyak és magas építmények már teljesen 
készek. Most a kavicsozás folyik, és azzal 
is néhány hét alatt elkészülnek.

Keleti Dénes és Lázár Lajos műszaki fő­
tanácsosok a máv képviselőivel Po!öar Lán 
dór vállalati főmérnök kíséretében külön 
vonaton beutazták és megtekintették az egész
vonalat. , ,

A megnyitás juhus havaban tessz.
A megnyitás Vácról kezdődik, és Ipolyság 

forgalmi végállomáson végződik, hol ez al­
kalommal nagy ünnepi bankett lesz.

Az új vonal menetrendjét itt közöljük :
Budapest—Vác—’potyság.

zet nem képzelem, csak ösztön. Hogy a 
férfi és a nő közt ebben a tekintetben 
nincs semmi különbség. És hogy a hűség 
nagyon egészségtelen, nagyon termeszet- 
ellenes és " egyszersmind nevetséges foga­
lom. Szeretni pedig az egyedüli gyönyö­
rűség !

Hogv ha rnáa asszony vagy leány maid 
azt fogja mondani magának, hogy szereti, 
higyje el, de ne várja azt, hogy ez a sze­
relem a hűséggel párosuljon. Erre mi nem 
vagyunk képesek. Maguk sem. Minden 
szerelem csak egy szerződéses viszony a 
nő és férfi között, amelyet egyik fel Akai­
imkor felbonthat, anélkül, hogy a másik 
jogosan neheztelhetne azért.

Én írom ezt Pál, a leány, aki kenyerét 
Írással keresi meg, tehát hazugsággal. De 
most az egyszer igazat mond.

Legyünk hát őszinték kedves Pál.
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— Közigazgatási bizottságunk e hó 5-én Lits 
Gyula vármegyénk főispánjának elnöklete alait ren­
des havi ülését tartja.

— A //. G. E. közgyűlése. A Hont vár­
megyei Gazdasági Egyesület április hó 
27-én d. e. 10 órakor Ipolyságon a vár­
megyeház kistermében Ivánka István _ el­
nöklete alatt rendes tavaszi közgyűlését 
tartotta melynek tárgysorozata volt: 1. 
1908. évi zárszámadások felülvizsgálása.
2. Időközben beérkező ügyek.

— Piébánosi eskütétel. Pornpéry Aurel dr. az 
uj ipolyszakállosi plébános e . ó 22-én tette le Rai­
ner Lajos dr. püspök és ált. érseki helytartó előtt 
a plebánosi esküt Az eskütételnél Csárszky István 
dr. érseki titkár segédkezett a vikáriusnak.

— Uj plébános. A Kodora .János es­
peres-plébánosnak nagyöl védi plébánossá 
történt kinevezése folytán megüresedett 
hontviski plébánia-javadalomra Brenner 
Ágos on gróf örökösei kegyui i minőségükben 
Kovács István zselizi káplánt prezentálták. 
íj Eminenciáj Kovácsot már kinevezte hont­
viski udminisztráttorrá.

— A főegyházmegye köréből. Ghimessy Zsig- 
mond hontbesenyődi plébánost Kékkőre nevezték ki 
plébánosnak A hontbesenyődi plébánia idei.lenes 
vezetésével Stibló Ágoston cspcresplébánost bízták 
meg

— Fodor Jen - káplánt Kőkeszibe adminisztrátorrá 
nevezték ki.

— Gömblövészet. A ílonti Sportklub 
vasárnap, május lió 2-án délután 3 órakor 
i Német patak völgyben gömblövé.-zetet j 
rendez, melyre az érd» kh dőket ez utón 
hívja meg. Esős idő esetén ti gömbiőveszet 
más alkalommal lesz megtarva.

— Primá-u gazdatiszti körökből. A bíboros her- 
czegprimás Pisuth Aladár kemenczei intézőt köz­
ponti ntzövé, es helyére kemencéi intézővé Praz- 
novszky Ferenczet nevezte ki.

— Aranymise. Poliakovics János nyug. 
plébános adalber inista e hó 3-án d. e. 10 
órakor fogja aranymiséje alkalmából az Ipoly­
sági plébániatemplomban hálaadó szentmi­
séjét bemutatni.Betegeskedése és a nagy hi­
deg akadályozta meg, hogy a valódi évfor­
dulót, február 8-ikát nem ünnepelhette meg. 
Kaitásai, barátai és tisztelői közül már ed­
dig is sokan keresték fül jókivánataikkal 
az aranymisés áldozárt.

A MÁV köréből. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Tóth János dr. ipoly. ági osztálymérnököt 
a vil.-ik fizetési osztály 2-ik fokozatából annak 1-ső 
okozatába, Farkas Rezső hivatalnokot a IX -ik tizé­
ig, osztály 2- ik fokozatából annak 1-ső fokozatába 

nevezte ki
_____ Ezüstmisés papok. A z esztergomi

főegyházmegye papjai közül vármegyénk­
ből hárman ülik meg ez évben fölszente­
lésük 25 éves évfordulóját. És pedig Már­
ton István nagycsalomjai Gyürhj Endre 
vámosmik ólai plébánosok és Sinkó dőzsöl 
u nagyszombati érseki főgimnázium kiváló 
érdemű igazgatója.

_ Megyei gazdasági szakértők. A földmivelés-
Ugyi miniszter az 1908. XXXX. Ve. illetve az ezen 
törvény végrehajtása tárgyában az igazság- és föld- 
mivelé ügyi miniszter által kiadott rendelet 30 §-a 
alapján birtokrendezési ügyekben gazdasági szakér­
tőkké vármegyénk területére Bolgár János, Hell Jenő 
Kleinkauf György, gróf Wiicek Vilmos, Gall István, 
Tergina Béla, Ivánka István, ifj, Jankovich Béla dr, 
Ivánka László, Pischl Soma, Ordódy Lajos, Holcer 
Béla, Csizmái- Márton, Rostás Nándor és Verebes 
Istvánt nevezte ki.

Wohlsíein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

LAPOK május 1.

— Magyar ünnep jfíakabányán. 
Bakubányáról jelentik lapunknak : Bakabá­
nyán az evangeliku- egyház e hó 14-én 
magyar szavalatokkal, a szózat és himnusz 
eléneklésével magyar iskolai ünnepet rende­
zett. Dicséretre méltó ez a kezdés, melyet 
bárha mielőbb állandósítanának az ottani 
evangélikus egyház vezetői.

— Lits Gyula négyes fogata Budapesten a 
Tattersallban április 26-án volt a 1! lukszuslovásár- 
nak a díjazása, melyen Lits Gyula főispán pompás 
négyes fogatával elismerő oklevelet nyert.

— A leány-iskola fejlesztése. A val­
lás és közöklatásügyi minister a helybeli 
áll. polgári leányiskola dologi szükségletei­
nek fedezésére az előző evekhez képest sok­
kal jelentékenyebb évi átalány összeget en­
gedélyezett a mi csakis az iskola fejlődését 
mozdíthatja elő. Jelentékenyen emelkedett 
az iskolaszolga fizetése is, a mennyiben az 
az eddig élvezed 400 kor. helyett 864 ko­
ronát kap, azonfölül 100 kor ruhaátulányt. 
Legújabban pedig fogasokra, mosdókra, 
könyvtári stb. szekrényekre 868 koronát en­
gedélyezett a miniszt r az iskolának. Ennek 
engedélyezése után néhány nap múlva uta­
sította az államépitészeti hivatal.. ’ ogy az 
iskolánál szükséges pótmunkálatokra vonat­
kozólag szabályszerű költségvetést készítsen 
el, hogy e munkálatokat is mielőbb foga­
natosíthassák.

— A Szanatóriumnak. A jó; séf szanatóriumra 
az Ipolysági ró in, kát, népiskolában 10 kor 50 fillér 
jött be, mely összeg a rendeltetés hel. ere lett jut­
tatva

—- A leányiskola tanulmányi kirándulása. 
Állami polgári leányiskolánk a folyó tan­
évben április hó 27-én tette meg második 
nagyobb tanulmányi kirándulását. A ki­
rándulás célja kiválóan a kémiai, fizikai 
és geológiai ismereteknek szemléleti, va­
gy i , közvetlen tapasztalati utón való bő­
vítése volt. A kirándulásban a III és IV. 
osztály összes növendékei resztvettek az 
igazgató és három felügyelő tanítónő kí­
séretében. A kirándulók megtekintették a 
merői gazdasági szeszgyárat, ahol Hierseh 
Károly dr. kir. tanácsos, pénzügyigazgató 
— aki a kirándulókat szívességből szintén 
elkísérte — és a gyár művezetője szolgál­
tak szakszerű magyarázatokkal és felvilá­
gosításokkal. A szeszgyár után a növen­
dékek Jcrffv Ferenc nyultenyésztési tele­
pét tekintették meg a házigazda szives 
előzékenységéből, aki a kirándulók távo- 
vása előtt a nyultenyésztésrc vonatkozó 
számos ,,útmutatás“-1 osztott ki közöttük. 
Merőről Gyügyre ment a csapat, hogy 
Hontvármegyének eme, nap-nap után mind- 
n agy óbb hírnévre szerttevő gyógyforrásait 
nézze meg. Kellemes illatú és szép árnyat 
adó fenyvesek aljában költötte el a magá­
val vitt ebédet és pihente ki eddigi fára­
dalmait. Majd pedig megnézte a forráso­
kat, ahol gyönyörűen szemlélhették a nö­
vendékek a víznek úgy kémiai, mint me- 
hanikai hatásait s alapos fogalmat szerez­
hettek maguknak magyarázat kíséretében 
a különböző ásványos forrásokról. Köszönet

illeti Hoffer Márton és Guttman Fülöpöt 
mint tulajdonosokat, hogy e tanulságos 
kirándulást szives támogatásukkal elősegí­
tették.

1 — Évzárás a r. kát. elemiben |Az Ipolysági róni
katli elemi népiskolában a folyó tanévi záróvizsgá­
latok junius hó 15-én és 16-án fognak megtartatni 
még pedig 15-én a leányoknál és 16-án a fiuknál 
A bizonyítványuk kiosztása junius hó 17-én lesz,

— Hűvös tavasz. Meteor ezeket írja 
Áprilist kövelőleg még változó lesz az idő: 
mely májusra is kihat, a midőn az 5-iii 
csomópontot kövelőleg lesz állandóbb ős 
enyhébb #z időjárás. A 12. és 16-iki csomó­
pontok újra a hűvös jelleg felé gravi tál­
nak, de inkább csak hűvös esőt Ígérnek 
mint fagyot, 12-én a Mars s 16-án a Sza- 
turnus befolyása alatt áll légkörünk, de a 
Hold földközelben lévén így csapadékra van 
legtöbb kilátásunk fagyos szentek napjain, 
vagy ezek körül. 19—20-ik csomópontok az

i enyhébb melegebb jelleget segítik elő, a
I 27-iki csomópontig, a melynek hatásköré­

ben újra Jupiter együttállása következik 
Holdunkkal, a midőn újra lehűl légkörünk, 
de remélhetőleg nem sülyed hőmérséklete 
a fagypont alá, mivel ekkor Jupiter be­
folyása reánk már kisebb lesz, a mit, a 
Naprendszer térképemen szemléletileg ész­
lelhet mindenki, ki azt bírja. Május is le­
hat inkább hűvös, mint meleg tavaszt hoz 
számunkra, mi a terményekre nem lesz 
kedvezőtlen. Júniusban az (lőre haladott 
évszak miatt jobban érvényesül a meleg, 
de még mindig nem annyira, mint azt 
várhatnék, úgy hogy e hónap is változó 
időjárást hoz s a nagyobb állandóbb meleg 
csak 23 ika után fejük ki s érvényesül 
Julius és augusztus hónapokban. Az aratás 
igy, a hűvös tavaszi hónapok miatt késést 
szenvedhet, de ha a gazdaközönség min­
dent elkövetett s a maga idején a földbe 
került, úgy a termésre aligha lesz sok 
panasza, mert a hűvös, tavaszi hónapok 
nem szokta rósz aratást hozni s ju­
nius végén és július elején várható 
meleg napok elég korán megfogják
érlelni a vis zamaradt terményeket.
Május havában a csomópontok 1—5—12 
—16—-19—20—21—27. és 28 Kára esnek, 
melyek közül logerőssebbek 5—12 —16— 
20. és 27 ikiek, a hol 5 enyhe, 12—16 
hűvös, esős, 20 meleg és 27-iki hideg 
jellegűek.

— Búcsú lakoma. Az Ipolysági 25-ösök asztal­
társasága e hó 22-én Mixkovszky Frigye; elnöke 
tisztelt.tere, kit Pozsonyba helyeztek, 40 teriiékü 
búcsú lakomát rendezett Asbőth József vendéglőjé­
ben. Másnap d. u pedig a vasútnál az asztaltársa­
ság lefényképezlette magát és Rudi 25-ös indul Já­
vái kísérte ki szereted elnökét családjával együtt.

— Rejtelmes lövés. Szombaton e hó 
24-én a várim gyoház udvarán egy napszá­
mos asszonyt midőn másik asszonynyal 
vizet vitt, egy eltévedt flóbert golyó fején 
megsebesítette. Dacára a rögtön megtartott 
vizsgálatnak és az éppen ott lévő Paulik 
Jánoscsendőrőrmestermegejtett nyomozásá­
nak nem sikerült a tettest kikutatni. Való­
színű hogy valaki madarat akart lőni s 
egy szegény 3 gyermekkel megáldott csa­
ládos anyát talált,

— Gyerekjuniális. Az Ipolysági róni. kát. népis­
kolában a majális junius hó 1-én kedvezőtlen idő 
esetén junius hó 3-án illetőleg junius hó 3-án lesz 
megtartva, mely ünnepély a madarak és fák ünne­
pével lesz összekapcsolva

— Flóbert gyerekkézben. Fodor V 1- 
mos dr. főszolgabíró egy a vármegyeház 
udvarán történt szerencsétlenségből kifolyó­
lag kidoboltatta, hogy a szülők ne engedjék

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadiásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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gyermekeiket flóbert vagy más fegyverrel 
lövöldözni, No ezt már hamarább kellet, 
volna megtenni, hisz utón útfélen találko­
zunk lövöldöző gyermekekkel (köztük egy 
magas állású hivatalnok elemi iskolába járó 
fiával), és iparos tanulókkal, kik nemcsak a 
mezőn, de még a házak között is lövöldö­
zik éneklőjr.madarainkat.

— Színház. Szabadhegyi Aladár szín­
társulata vasárnap fejezi be itteni műkö­
dését. *

A mi az utolsó hét műsorát illeti 23-án 
Bánk-Bánt Katona József tragédiáját ad­
ták üres ház előtt. Okos gondolat volt a 
direktortól, .hogy a polgári leányiskola nö­
vendékei között izabadjcgyeket osztatott 
szét, igy legalább még sem tátongott any- 
nyira a nézőtér, legfeljebb a kassza. Ki­
tűnő volt Ács József mint Biberach, erős 
stilus érzékkel rajzolva meg az alakot s 
Szigetin Antal mint Petur-bán. Kálni Ist­
ván Tiborcz háladatlan szerepét adta ügye­
sen, Gáspár Anna pedig Melinda szerepé­
ben nyújtott elsőrendű alakítást. Szombaton 
24-én Brúdi hires életképét a Tanítónőt 
adták, félig telt ház előtt. Amennyire el­
fogadható alakítást nyújtott a címszerep­
ben Erdős Jolán, annyit rontott az előa­
dáson nem egyéniségének megfelelő szere­
pével a direktor. Kis másodrendű szere­
pében elsőrendű alakítást nyújtott Kálni. 
Vasárnap délután fél helyárakkal a Ozi- 
gány, énekes népszínmű, este pedig a 
Danczigi hercegnő szerepelt a műsoron 
előadva a budapesti népszínház korhű ere­
deti ruhatárával. Az est sikerén közremű­
ködtek Gáspár Anna, Sebestyén Mariska 

f'és Szigethy Antal. Pompás Napoleon maszk 
volt Pintér Dezső. Hétfőn „Jesette kisasz- 
szony a feleségem“ került sorra, kis kö­
zönség előtt. Kár, hogy sokan fáztak a 
vígszínház ezen kitűnő vígjátékétól. A cím­
szerepet, eltérőleg a sziulap szerep beosz­
tásától nem Gáspár Anna, hanem a direk- 
torné Kovács Birike adta, rendkívül ked­
vesen. Bár Gáspár Anna szerepeiről min­
dég csak jót mondhatunk, ezúttal igazán 
nem volt okunk sajnálkozni a csere vagy 
tán „beugrás“ helyett, sőt joggal kérdez­
hetjük, hogy miért szerepel oly ritkán ez 
a kedves színésznő ? Ügyesen játszotta 
meg kis szerepét Kovács Erzsiké. Kedden 
a Varázskeringő ismert bájos zen éj ü ope­
rettet adták. Természetes, hogy a darab 
szépségeit nem lehet élvezni egy gyenge 
zongora, s még gyengébb „karmester 
mellett. Tekintve, hogy utolsó bérlet elő­
adás volt, s igy sokan igyekeztek a meg 
be nem váltott szelvényeiktől megszaba­
dulni, — eléggé megtelt a színház. Szer­
dán San-Toy kinai daljáték —- Ivápolnay 
Irén a néhai Népszínház szubrett ének 
művésznőjének vendég felléptével s 
mérsékelten felemelt helyárakkal került 
színre. Kifogástalan előadás. A vendég- 
művésznő kedvességével és temperamen­
tumos játékával magával ragadott minden­
kit. Ügyes partnere volt a direktor s nagy­
ban hozzájárult az est sikeréhez Sebestyén

H 0 N T APÓK

Mariska is. Csütörtökön kabaré est volt, 
ugyancsak Ivápolnay Irén vendégszereplé­
sével. A publikum valósággal tombolt és 
ünnepelte a művésznőt, kinek szinte ki­
fogyhatatlannak látszott a kupié reperto­
árja. Az előadás végén tánczolt is rend­
kívül sikkesen. Kedvesen énekelt még 
Sebestyén Marosa. A konferanszié szere­
pét Kálni töltötte be, s egy ügyes kis 
monológgal gazdagította az amúgy is gaz­
dag műsort.

Ma péntek este a Szerencse fiával pró­
bálnak szerencsét. Szombaton a Tatárjá­
rás megy másodszor Sebestyén Mariska 
jutalomjátékául, vasárnap pedig a Király 
a vígszínház hírneves vígjátékéival búcsúz­
nak el színészeink, átköltözve Balassa­
gyarmatra tán nagyobb sikerek reményé­
vel eltelve, mint a milyennek emlékével 
tőlünk eltávoznak.

— MunftásjutalniaA kereskedelem­
ügyi m. kir. minister 7 egyenként 100 kor. 
munkás jutalomra hirdet pályázatot; A kér­
vények május hó 15-ig az ipartestületnél 
adandók be. Pályázhatnak az iparos segé­
dek közül azok, a kik legalább 15 évig 
mint segédek dolgoztak és büntetlen elö- 
életüek.

— 1 on a t-sssa por it ás Párká n yn á n á - 
rőt. Május 1-től ogy személyvonattal töb­
bet állít be a Máv. a menetrendbe a Bu­
dapest Becs forgalomban, A személyvonat 
(száma: 214.) déli 12 óra 45 p. indul a 
bpesti nyugati pályaudvarról. Vácra ér 1 
óra 36 p., Párkánynánára 2 ó. 50 p., Érsek­
újvárra 4 ó. 20., Gaiánthára 5 ó. 29 p. Po­
zsonyba 7 ó. 39 p., Wienbe (Marcheggen 
keresztül) pedig 10 ó. 45 p. este. Vissza­
felé indul (száma: 113.)Wienből (Wien-Steg) 
1 ó. 45 p. d. u. Pozsonyba érkezik 4. ó. 
18 p. Gaiánthára 5 ó. 41 p., Érsekújvárra 
6 ó. 55 p., Párkánynánára 8 ó. 7 p., Vácra 
9 ó. 45 p. és Bpestre 10. 35 perckor. Az 
uj vonat az összes itt nem említett állo­
másokon is feltélenül megáll.

IRODALOM.

3. Nyitra. 4. Trencsén, 5 Árva. 6. Liptó. 7. 
Turóc. 8. Zólyom. 9. Bars. 10 Hont. 11. 
Heves. 12. Borsod. 13. Gömör. 14. Szepes. 
15 Sáros. 16. Abauj. 17. Zemplén. 18. Ung. 
19. Bereg. 20. Máramaros vármegyékre. A 
lap amely „Felvidéki Őr“ címmel fog meg­
jelenni, lesz az egyetlen magyar ujsáe, amely 
kizárólag a nemzetiségi kérdést fogja 
pertraktálni, po.itikai és gazdasági szem­
pontból az egész magyar felvidékre való 
propagálással. Az újság előfizetési dija egy 
évre 5 korona. A lap szerkesztői: Török 
Zoltán főszerkesztő, a ,. N ógrá d vá rm egy ei 
Nemzeti Intézet“ elnöke. Kovács Ernő dr. 
szerkesztő, országgyűlési képviselő. Herczegh 
Jenő laptulajdonos, felelős szerkesztő, a 
„Losoncz és Vidéke“ szerkesztője.

— 122 éves vőlegény. Érdekes misztifikációnak 
estek áldozatul a fővárosi lapok. Egy jókedvű tré­
fálkozó egy 122 éves vöt gúnyról szóló hírt csem­
pészi tt be a la-iokba. Annál furcsább a lapok fel- 
ültetése, mert hisz nyilvánvaló a hir képtelensége. 
Az egészből igaz csak annyi, Hogy a Pikkolo cimíi 
élclap az egyetlen családi éle ap, mely szellemes 
humorával képes arra, hogy o.v isóját állandóan de­
rültségben tartsa s ezáltal meghosszabitsa életét. A 
Pikko ó a legolcsóbb magyar elclap, mely színes 
művészi illusztrációival, szokat anul bö tartalmával 
s vidám humora folytán rövid fennállása óta is pá­
ratlan sikereket ért el. Egyetlen magyar élclap, 
mely családok részére készült s híva va van arra, 
hogy a német élclapokat kiszorítsa s igy támogassa 
hazafias kötelesség is, Minden előfizetője valamint 
minden rejtvény megfejtő humoros kön ,v ajándék­
ban részesül, úgy hogy előfizetői csinos könyvtárhoz 
jutnak Előfizetési ára 2 korona 50 fillér egy ne­
gyedév: e. Mutatványszámot szive en küld a Pikkoló 
kiadóhivatala, Budapest, VI!. Ráköti ut 16.

KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar biztosító R. T, közgyűlése.
Az Első Magyar Általános Biztosító Tár­
saság f. hó 5-én tartotta évi rendes köz­
gyűlését gróf Csekonics Endre v. b. t. ta­
nácsos elnöklete alatt. Az igazgatóság ré­
széről az ügyeket maga ti társaság vezér- 
igazgatója : Ormódy Vilmos főrendiházi 
tag adta elő. Az igazgatóság felolvasott 
jelentéséből, valamint az előterjesztett zár­
os mérlegszámlák bői kitűnik, hogy a le­
folyt 1908
menye volt a társaság

ík üzletév cred- 
müki i dósé óta a

— „Felvidéki Őr “ A pánszlávizmus, il­
letve a nemzetiségi törekvések egyre nagyobb 
tért hódítanak a Felvidéken. Úgy magyar 
hazafiságos politikai értelemben, mint gaz­
dasági szempontból szükséges, hogy a nem­
zetiségi törekvések egyöntetű fékentartása 
immár elodázhatatlanná tetessek. Ennek a 
célnak szolgálatát csak is egy, az egész 
Felvidék területére szóló hazafias sajtóor­
gánum végezheti. A magyar hazafias érzés 
és a magyar gazdasági érdekek megóvása 
szempontjából f. év junius havában „Fel­
vidéki Ör“ címen politikai és gazdasági 
szemle amely havonta egyszer, későbben 
kétszer fog megjelenni, 3000 példányban 
fog megindulni, a felvidék összes nemzeti­
ségi törekvéseit fogja pertraktálni, kérleihc- 
tetTcn kritikával a magyar államegység és 
magyar nemzeti érzés megvédelmezésében. 
Az olvasó abban a helyzetben lesz. hogy az 
újság révén tájékozódást fog nyerni a nem­
zetiségi komplót minden mozzanatáról, tör­
tént. légyen az Nyitrán, Lipióban, vagy Lo­
soncom Az újság segédeszköze lesz a ha­
tóságoknak, testületeknek, tanítóságnak, pap­
ságnak stb. Terjesztése a következő várme­
gyékre czéloztatik: 1. Nógrád. 2. Pozsony.

legnagyobbak s összesítésükben a legked­
vezőbbek. Az évi 4.215,871 K. 25 fillér 
tiszta nyereségből az igazgatóság 1.500,000 
K. összeget javasolt a részvényesek osz­
talékául kifizetni, tehát minden egyes 
egész részvényre 500 korona osztalék esik, 
inig a nyereség többi része az alapsza- 
bályszerü levonások után a társaság dús­
gazdag tártál kainak és alapjainak még 
további erősítésére szolgál. A társaság 
biztossági alapjai összesítve már a múlt 
óv végével 186.926,344 K. 63 fillér össze­
get tettek ki. Az üzleti eredményekhez 
méltó volt ezúttal is a társaságnak a köz­
célok iránt tanúsított hagyományos áldo­
zatkészsége. A számos jótékony és haza­
fias célú adomány közül különösen szem­
betűnik, hogy a magyar társaság 10,000 
lirát juttatott az olasz kormányhoz a szi­
cíliai és calabriai földrengés által suj; ott 
szerencsétlenek javára. Ezúttal került első 
Ízben kiadásra a társaság különleges nagy 
adománya 500.000 K. tőkeösszeggel tavaly 
megalkotott félszázados alapítványának ka­
matai. E 20.000 K. összegű nagy adományt 
a kormányzó testület együttesen a köz­
gyűlésen szintén felolvasott külön meg- 
okolással ez évben a magyarországi Vörös 
Kere-zt Egyesületnek javasolja átadni, az 
egyleti mozgó raktár, vagyis a mozgósítás 
esetére készletben tartandó fölszerelések 
céljaira. A megokolás utal az immár sze­
rencsésen elhárított háborús veszedelemre,

100 vizsga lap
finom papíron, csinos kivitelben 1 korona. Keresztkötésben pcríomen- 

________________ _ tesen 1 korona 30 fillér.-------------------------

Iskolai bizonyítvány 50 darab 1 korona. 
NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában, IPOLYSÁGON.
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melynek hatású alatt ez évben a nagy 
adománynak ilyetén felhasználása tűnik 
fel leghazafiasabbnak és leginkább idősze­
rűnek. A közgyűlés az összes számadáso­
kat s az igazgatóság illetőleg az egész 
kormányzótestület valamennyi javaslatát 
köztetszéssel egyhangúlag elfogadta s az 
1908-iki üzletévre vonatkozó felmentvónyt 
minden irányban megadta.

— Adriai biztositó társulat Triesztben.
Ezen biztositó társulat rendes közgyűlése, 
melyen az elmúlt 70-ik üzletév zárszámadá­
sai terjesztettek elő, folyó hó 24-én tartatott 
meg. Az 1908-ik évi üzleti jelentésből a kö­
vetkező fontosabb adatokat említjük fel .

Az életbiztosítási ágazatban 12,279 ajánlat 
nyujtatott be K. 74.832,990 biztosítási ösz- 
szegről és K. 65.712,925 tőkéről szóló köt­
vény állitatott ki. Az 1908. december 31-én 
mutatkozó állomány biztosított tőkében K. 
410 millió és biztosított évi járadékokban K. 
1.393,387-re rúgott. A befolyt biztosítási di­
jak összege K. 16.310,908-t tesz ki, mig a 
halál és elérési esetekben, valamint évjára­
dékok fejében kifizetett összegek K. 8.932,232-t 
igényeltek. A knlabriai és szicíliai földren­
gésből kifolyólag a társulatot ért haláleseti 
károk fedezetére K. 500,000 helyeztetett tar­
talékba. A kamatláb mérséklésére szánt ideig­
lenes díjtartalékhoz további K, 400,000 csa­
toltatok. Az életbiztosítási díjtartalék az év 
végén K. 114,547,830 és a viszontbiztosítók 
részének levonása után K. 105.592.280-t tett 
ki, a múlt évhez képest tehát K. 6.209.582 
többlet a társulat számlájára.

A tüzbiztositási ágazatban K. 25.269,077 
volt a díjbevétel, a szállitmányi osztályban 
K, 2.305,195 és a betöréses biztozitásokból 
K. 497,209 folyt be dijakban. Viszontbizto­
sító dijak fejében összesen K. 12.876,327 fi­
zetett ki e három ágazatban, mig kárfizeté­
sekre K. 19.217,832 és a viszontbiztosítások 
levonásával K. 9.966,031 ford itatott. A tüz­
biztositási díjtartalék percentualiter felemel­
tetett és a díjtartalékok az elemi ágazatok­
ban kitesznek: K. 17.736,063 és viszontbiz­
tosítás levonásával K. 9.576,274-t.

A különféle tartalékok dotálása és az ösz- 
szes jelentékeny szervezési költségek leírása 
után, melyek a magyarországi és olaszországi 
igazgatóságok felállításánál felmerültek, rész 
vényenként, úgy mint a múlt évben K. 250 
osztalék kerül kifizetésre.

A társulat tartalékai a függő károk fejében 
tartalékba helyezett K. 3.865,083-t leszámítva 
1908 december 31-én meghaladják a 125 
millió koronát és pedig díjtartalékok, a vi­
szontbiztosítás levonásával K. i 14.268,492 : 
árfolyamingadozási tartalékok: K, 1.498,547; 
nyereségtartalékok K. 9,800, 000. A társulati 
alkalmazottak nyugdíj, valamint takarék és 
ellátási pénztárának vagyona K. 2.580,110-re 
rúg.

A társulat a múlt évben egy uj társulati 
épület felállítása céljából, melyben a központi 
irodák elhelyezést fognak nyerni, egy nagy 
háztömböt vett Trieszt város közepén, to­
vábbá egy előnyös fekvésű házat Gráczban, 
melyben az ottani vezérügynökség irodái 
vannak elhelyezve.

Fogzás.
Ugyan adjatok a szenvedőnek SCO 11-féle 
Emulsiot és kíméljétek meg álmatlan éj- 1 
szakától. A fogak minden fájdalom és bél­
baj nélkül bújnak elő, fehérek, erősek és

egyenesek lesznek.
^ A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiot
és készségesen fogja azt szed­
ni. Az emésztést, ha meg van 
zavarva, mindenkor helyre ál- 

„ , .. . . litja és előmozdítja,
lásánái a Scott- Nyáron is jegjobb eredmény- 

nyel adagolható
— kérjük figye- Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 I. 

lembe venni. Kapható mindengyógytárban.

Mioltftt j
személy-, jelzálog- v. építési S

KÖLCSÖN■
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust, jj

MELLER L. EGYED f
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyai-utca 7. szám. I
Telelon-IntervrHn <1—11.

Búza 
Bors 
A rpa 
Zab 
Bab
Kukorica
Bükköny

Ipolysági piaci árak.
100 klgkéat kor. 2760—2800

20 00—20.50 
18 00-1850 
17.50—18 ()() 
16 00-16 50 
1650—1700 
30.00—3200

A magyar újságírás szenzációi!

A ÍN AP
a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A IS iis eszmény és sí luagjar nenueti 
toréit vések egyetlen hű és kérlelhe­

tetlen wzéwztSIrija.
Főszerkesztő : Felelősszerkeszt

fiaun Sándor Jdacsek Géz
Naponkint 125-000 példány !

szám í£ krajcziír.
A Nap előfizetési ára :

Egész évre 16.—K. , Negyedévre 4.— K 
félévre 8. K. t Egy hónapra 1.40.

——ps* smm 8bíh—-

FIOIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap 

Páratlan népszerűség ! 
Remek szöveg! Pompás képek! 

Mesésen olcsó!
Egy szóim li krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára :
Egész évre 6,—K. . Negyedévre 1.50 K 
Félévre 3.-K. t Egy hóra —,50K
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal,
Budapest. Vili., Rökk Szilárd-utca 9.
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Budapest, IV., Váci-kőrut 59.
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társaság, Budapesten,
jég- és RietSvés-biztositási üzlet.

. 10.35 I.0Ö2- — 
4.695,263 49

L Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk 6s költségek................................

levonva viszontbiztosított károk 6a költségek 
Függőben maradt káruk tartaléka . .
Szerzési költségek 6 viszoutbizt. rósz utáni bevétő
Jövedelmi adó ós bélyegUlolékek.................................
Postftbéiek ..................................................................................................... j
Adakozások közhasznú célokra............................................................... i
A tűzbiztos! tási üzletet, terhelő igazgatási költségek . . . j
Behajthatlan követelések leírása............................................................i
A következő trek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított ! 

réí;z levonába után és minden megterhelés nélkül . . . 
H. Szállítmánybiztosítás.

Kifieetett károk óa költségek...................................... 545,604-46
levonva viszontbiztosított károk 6a költsé : ;; 1i j ;• l

Függőbon marat.!t károk tartaléka . . «™n«««"«riiM
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész

utáni bevétel levonásával............................................................
A következő évelt kóazpónz-dij tartaléka a viszontbiztosított ;! 

rés. levonása után és min Un megterhelés nélkül . . . i 
III. Jég-biztoeitáe.

Kiflié tett kár-k köllségek................... 2. > ’• \ 40
levonva viszontbiztositou, károk es költségek 1. : ;• .

Függőben maradt károk tartaléka . . . .“'“'***'* ;|
Szerzési és igáig, költségek a viszoutb rész utáni bevetői levon. !
Bélyegilietekei-.............................................................................................j.
Behftjthatlai) követelések leírása .......... IJ
A folyó évben lejárt t"bb évs jégbiztosítások esedékes tart.
A következő óvok díjtartalék»............................................................. j

IV. Betöronbiztositás.
Kifizetett károk 6« költségek ... .... 3"», '21-05

levonva viszont,biztosított, károk és költségek 1 , 7 .
Függőben maradt káruk tartaléka...................... ..... . . " . .1
Szerzési ós igazgatási költségek n viszontbiztosított rósz

utáni bevétel levonásával.............................................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszoutnizlositott 

rész levonása után ós min ion megtöri/Xés nőikül . .
V. 1908. évi nyereségezá.mla.

A folyó évi üzletből fenmaradt nyereségért ............................

VAGYON.

Ötvenegycflik évi zárszámla 1903. január l-től december 31-ig. BEVÉTELEK.
I mi.

6.1 >3,793 52
623,693 67

1.179,509 2.9 ’
33 ,154 26 j
123.1S3 78
vO.vMJ

1.511,0.hí 09
4,6411 81

r>.:i00,ooo| - i
93,103

95 5!

07,802 63

21,958 95 lj

lOO.OOf) -1!
l|

1.022,039 43 II
64 14.342

220,434 94 !!
42,080 io;«

2,774 tiü 'l
533,:U-i 08 |l
302,972 '.7

19,522
89 ^

19,529iu5

55,44h l 54

280,(XXJ

16.438,025 42

312,916

2.127,956

374,499 

2.351,630
22.10",,i

L Tűzbiztosítás.
Az 1907. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után ós
minden mogtovbelós nélkül . ......................

Tűzbiztos.tusok után nevelt készpénz i jak és 
a i. évben lejárt dijkötelezv. es ili.iváltok 2í 

levonva: törlesztett dijak . . 2.746.6190»
viszontbiztosítási dija.\ 
és díjrészletek . ■■‘iiImiIi'IÍ.Í.im ’ » 1

Az 1907. évben függőben maradt a.t.e.x «•• to 
II. Szállítmánybiztosítás.

Az 1907. évről áthozott készpénz tiiur. ueit 
a viszontbiztosított rész iovonása után ós
minden megterhelés nélkül ..................................

Száüitináuyoiztositások után bővült készpénz -
dijak.................................................................

levonva: törlesztett dijak . . 23..593-70
viszoutbiztoaitási dijak . 4*.5.2 -1

570,449-47

Az 1907. évben függőben maradi x.troa t.i.al«>a
III. Jégbiztosítás.

Az 1907. évről áthozott díjtartalék .... 
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak 3d 
levonva; törlesztett dijak . . . 329,779-38

„ viszontbiztosítási dijak 1.949.2.'3- ;1 2.
Az 1907. évben függőben maradi .várok tanaié* 

IV. Betörósbtztosltás.
Az 1907. évről áthozott készpénz díj tar u dék 

a viszontbiztositott rósz levonása után es
minden megterhelés nélkül.................................

Botövéahiztositáauk után oevett készpóuz-
üijak és díjrészletek................................. . .

levonva: törlesztett dijak. . . . 47,771-26
„ viszuntbiztoaitási dijak . bd ,254-8.1

Az 1907. évben függőben maradt Káros avtaleka
V. Eg*yób bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- os ogyéb kamatc 
mint árfolyamnyereség időuun pénznemek után . 

Társasági házak tiszta jövedelme............................

Mérleaszámia I9(R december 31-én.

korona | au.il korona fill.

6.500,000|

11.002,372 95
827,136 50 18.329,515 45

100,000 -

106,609 18
78,999 81 285,606 .99

658,355 01

1.364,932 87
11 5,169| 18 2,028,457 06

240,000

í 138,654 22
8,93*2 1 37 387,58C 59

936,51'
1

64
137,343 47 1 1.073.86 11

1 22.105 02! -.0

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak* és bankoknál . . .
3,284 OCO kor. n. 6 Magy. földhit intéz. 4u/,-os korúin záloglevél 
2.949,000 
1.740.000 

974,0«:
l.ödü.UOO 
1.000,000 

250,000 
34(1,000 
244,0- <)
'0.5,000

11968 dvl> Megy 
900 dih í$.

- 92-59 . .
„ Magy. leszámítoló- és pénzváltóé. 4 zúlogiev. X 93mO .
„ Kisbirtokosé .< őrs/., föidhiv-ü- t 4 z.vV;V'--; .• 92 -o .
„ Pesti magy. korusk bank 4;/:%-oe t-X/sógt kőtv á 99 .0 . 
„ l*o-»ti ma, v. ke oek. bank 4 % -us k-?ég. köiv. a 93-.>0 
„ Magy .-I. jelzálog lilt« lb k . '"
„ Magyar általános takarékpénztári l(l/o záíuglovöl a 
.. Aradi polgái i takarékpénztár •>-/- oh /.<' <)• evöl^
,. Tt'in»''Viji-i első takarékpénztár 4l/2"/.-oa záloglevó 

Kisbirtokosok orsz. földhitolint. 5'7,,-os záloglev. : 109, 
irancia biztositó részvénytársasági részvény á 2i)J 

t- 6-, jái-a íékbiztositó intézeti részvény . . . á 74«

32
á 97 - íj 

; a 97-25

649 drb décsi biztosító tára. részvény .
997 d b Hazai éil.aiános biztosító r.-táisaság; elsőbbségi részvény u 20b* .

A lenti értékpapírok slb. után az év végéig esedékes kamatok .... 
tisztviselők ós szolgák nyugdíjalapjának értékei:
I.99.5. obi) Mn:. n. c. M isbirtoU osolc orsz. földhitel int. 5 fi!u-oe zálogl. a 100.
Ezen $>i«.pirok u:.tn az év vágóig esedékes kamatok..................................
„Ormódi Onuody Amélie alapítványa* értékei: m.m

4 ,60 1 Kor. u é. Kisbirtokosok ornz. földhitolint. 41/a0/., oa zálegl. á J7 eU
Az t-v végéig esedékes kamatok........................................................„*.*.,*
Első magyar általános bi/.tOHitó társaság „Tűzoltók segélyalapja érte­

kei, letétben a m. kir. állampénztárban.............................................................
Leszámítolt és viaszleszámitolt váltók..............................................................................
Tát sasági házak ....................................... •••••*, *x * , * A1*) a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél 
KUüInléle adósok : b) Aia,.auvku>ok idegen bizlositó intéieteknul . . .
Jég biztosítási osztály folyó számlán....................................................................................
Központi pénzkészlet ................................................................................................................

4.261,8Jf> 95 
3.037,700Í — 
2 757,3 -
l.ü09.5O!-V -

969,130 — 
935,000; — 
99.5,0'* XV —

33:V400Í — 
237 29 : — 
105,000; — 

2.592,6001 — 
066,0001 - 
305/'30 — 
199,400; — 
273,521! 29

1.995,0001 — 
16,625: —

* 49,335 —
379' 50

72,894 83 
7.425,517 82 
3.509,300, — 
2.170,3 41 49 

965,496 25 
393.018 26

Részvónyalaptőke ; teljesen befizetett 2006 egész részvény á 1000 forint és
tolj esen befizetett 2000 fél részvény a 50Ü forint ............................................

Társasági tartaléktőke..............................................................................................................
Külön tartalék *.............................................................................................................. .....
Jégbiztos:.iíhí külön a;l dók................................. . ....................................... .....
Tüzbiztositási dijtartalók készpénzben a viszoutbizt. rész levonásával és

rinden megterhelés nélkül .................................................................................. *|
l Szállít.eáuy-bizi.. díj tart. késze mzben a viszontbizt. rész levonásával és]

minden uv,:terhelés nélkül........................... ..... • • ................................. ..... •
Jóginziosit'.sl kászpénz-dijtartalék a viszontbiztosított vész levonásával és

minden mugterhuiés nóilatl...................... .............................................................
Betörésbik-tositási készpénz-díjtartalék a viszoutbiztoaitott rész levon, és

minden megterhelés nélkül................................................. ...........................................
Tüz.h'ztositási függő káruk tartaléka .... ...................................................
Szálli inány-tn/Ausltási függő károk tartaléka..............................................................
Jégbizt. iü ;g ■ károk tartaléka.................................................................. ............................
Be'.fd-ósbizt. füg^4 károk tartaléka....................................................................................
Különféle hitelezők....................................................................................................................
Előbb: évekről eddig Vei nem vett osztalékok..............................................................
Tisztviselők óh szolgák nyugdíjalapja . ..................................................................
A' •1 ö magyar általános bizlositó társaság félszázados alapja .•*...
Első migyar általános biztosító társaság „Lévay-alap“ : : \.......................

I Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány . . . .
Ormody ......................................................................................................... ............................
Ormódi Ormody Amólie alapítványa.................................•,•;*. 2 • * *

I Eiaő magyar iltalános biztosító társaság „Tűzoltók sogőly-alapja ...
Életbiztosítási osztály folyó számlán............................ ..................................................
1908. évi nyereség............................................................. .....................................................

TEHER.
korona ! Ilii.

6.000,000 - 
6.\X).UiKi| — 
3.285,1191! 37 

500,00'•! -

6.500,000!

109,000

302,972

29().(XX
623.69

2. 11.2" 6 78

I

K8ÄOÄSOBC.

"""íjő 9i3..»--3 ^ « Az idei hozzájárulásokkal 4.293,341 kor. 85 fillérre emelkedett.

■ ethi’iífesitásl üzlet.
Neqyvenhatodik évi zárszámla MS8. jarmár --tél tlecsn-oer 31-icj.
—■hit-------- - ne.AnrnsMM " •***"

BEVÉTELEIT

Tö lerztetl kötvények dija................................. .....
Vlbszaváitott kötvényekért................................. ..... ...........................
llttltiutiéleit után ki űzetett kárösszeg.............................................
Lejárt kjházdsitási tőkékért . ............................ •
Ki).v..<,'s;v biztosiijisuknál haláleset köv«'tkezt. dljviamatérit. 
Küggóutui lövő karú . és díjvisszatérítések tartaléka . . .
Függő"« zi icvö kiházasitási tőkék tartaléka .......

ViK7i.niiiiy.v ->itftsi dijak .......................................................................

' Írod ni' vél-, posladijak, nyomtatványok, úti- ée egyéb költs.
« Tiszti ...................................................................................................................

Au óért............................................ ..................................................
: Urvcai dijakért . ................................................. ............................

Szerzési és díj behajtási költségek ...••»»•. •
Lvlitt.uiititlnu turlozásoU leírása.......................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka ......................................................
Díjtartalék uz < v végén ........................................................................
1908. évi nyereség- ...............................................................

VAGYON.

korona | till. korun a
1.422,308 . 14
2.069,309 04
4.326,581 96
3.777,747 34

56,238 81
791,441 30
270,.548 74
491,552 85
714.201 03
382,509 58

1.254,436 89
307.536 -18
41,406 96

207.903 87
1.508,015 21

43.017
8.000 — 17.678,790

120.090,742
1.364.240

! mi:l\7 :

A múlt évből áthozott díjtartalék............................................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények mán . .

az előbbi években kiállított kötvények után . . .

a biztosított tőke omeléuére forditott nyeremények

Síi.

ll.et.6kek . . .

Kamatjövedelem 

Múlt évi tüggőben volt kávok és dij visszatérítések tartaléka

34 ■: Múlt évi lüggőben volt kiházasitási tőkék tartaléka

korona fill. .aUIOIIU fid.

111.471,258 45

2.607,950 36

18.293,130 79

95,204 l'5
20.996,28.» -10

459,306 0-1 21.455.-591 44

5.1 3,239 -

694,327 70

319,317 01 1.013.634 71
Ti

ha rtékpaplrok
! .760.200 kor.
8. oi) i,000

! 1 •' , 00
15.590,600
10.09-5 .00
11.066.600
6.973,100

49 .100 w
991,000

6.1,02.400
406,000
586,000

i 9.754.600
5.287,900

, 1.000,000 „
j 370,000

1.000,000 „ H

Móríegszámla 1908. december 3!-én.—IIW iinin ■ »arr-rMiMm—MM—
100.702,354 Kor. 40 iil. ugyani:-:

% magyar ki^. 4%,-os koronujáiTde'k d kor. i - l'ill.-el . • !
magv löldhitelint. 3l/2 'in-os záloglevelek 83 kor. uU nil.-el 

” mairv. földhit. 4 j,ros talajjav. ósseau. zálogl. 92 kor. o'J Ilii.
• föld hit elint. 4',-os korviia-zálogl. 92 kor. 59 fii.

mult bank 4"\i-os kovona-zalogl. 93 kor. 50 üli., magyar

l magy. óvsz. közp. tftlcp. 4'7o zálogl. Unni 93 koronay l 
magv orsz l:özp takarékp. 4*/a “/«,-ob zálogl. 98 kor. oO fill. 

" egy ősül 1 bputiU lőv takarékp. 4'7,,-oe zálogl. 93 kor. 50 fill. 
* egy esti a Imesii föv. takarékp. 4Wo-os zálogl. 99 koronával 

belvárosi takarékpénztár 41/2% záloglevelei 99 kor. 50 fill. 
" pesti haza: olső takarékp. egyes. 40,0-oa zálogl. 93 koronával 

m. jol/a ojhiteli ank 4% os záloglevelei 93 koronával 
magy. jelx.-hitelbank é'/tVos kor. zálogL 98 kor. 5U till. 

", magvar jelz.-hituibank 5Wo-os zálogl. 98 kor. 50 fi . 
magy. lösz. és pen/vb. 4%-os záloglevelei 93 kor. oO fill. 

Brsztorczebánya-brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti e1»- kötvény • • •
240,000 kor. n. é. első hoi vát takarékpénztár 41/n°/o-os zálog!.98 kor. 7o fill. 
440,000 „ „ „ egyesit, állam adós. 4% 00/„-oa ezüstjár. (ápr.) 97 kor. -bili .

60,000 „ . „ egyesit, áfiam adósság 4*/,o% papi rjár.(íebr) J7 kor. 2o fill.
7.880,000 „ * „ trieet-parenzoi h. ó v. 4'■'/.«-os elsőbbe. kötv.W kor. 90 fii.1.
1.470 000 ■ ■ - „Rudolfs bahn“ államadósság 4 /„-os kőtv. 95 kor. 10 fill.
1.0(K),0U0 „ „ „ Wionoi Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4% kőtv. 9o koronával

612*400 Lire olasz 3'7VV(l-os járadék és kamatai . .......................................
Túlélési csoportok értékpapírjai: 180,700 kor. u. 6.

járadék 91 kor. 15 filL .................................
1908. évet illető kamatok............................
Jelzálog kölcsönök .... ......
Kötvény-kölusönök . . • • .............................

iVissontbist. kötvény-kölosönök ............................
fA központ tartozása folyó számlán . . . .
1 Vei-í r- *. fSOgynOketgek ♦* máeok UrtesáMl

. magy. kir. 4 "/„-o. korunk

Bud.pe.t, 1808. december bű 31-*^
Kleiner Jen«, 

tl.thi.tMÍtáal kenyvrlTű.H.r* H.rh*nyl Frlg-yee,

1.604,513 45
7.011,495

13.741,060
14.427,040
9.442,004

10.789.935
6.519.843 50

976,135
5.612,244

401,940
576,225

9.071,778
4.917,747

985,000
864,450
935,000

1.153,374 61
246,876
427,900
68,350

7.872,1 10
J. 397,970

950,000
596,059 79

164,708 05
951,908 16
275,478 98

18168,771
4,408 82

5.392.936 77
3.965,963 07

-rsnrns-

DijtartaJék . . ....................................................... .....

levonva a riszonlbiztosítási díjtartalékot . • . j

Biztossági alap.......................»••••••••*

Kiházasitási tőkék nyereménye....................................... ....

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka . , • , 

Tdlélósi csoportok számlája • . . • . • • • -

Előre fizetett dijak

Fel nem vett nyeremények 1907. évről.......................

Kisorsolt biztosítások tartaléka................................. • «

Viszoutbiztosité intézetek es inások követelései . ,

1908. évi nyereség ................................................. • . .

. 123.490,137 kor 65 fii. 

. 3.399,395 , 14 fii.

vU'.na I Ilit

1211.090,742 51

855,858 17

729,539 ff

791,441 30

270,543 74

165,851 10

28,458 41

79 89

8,000 -

162,066 42

1.364,240 34
124.461,821 1 70

As tgasgatóné-g:
I.H..I6 Zaignionri. Ormody Vilmos Szemle KAroly,

Gergely Tddor, 
a kösponti könyvesé« főnökei 

gráf Zichy N An dór.

A fenU lárwim Iákat é. m*rl.g.k.t m«gTU.t4lT4n, «okai a “^Vmán'-ziu. hó 18-ftn.
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május. 1

férfi éM né* óra, legpon­
tosabban kipróbálva, 3 évi jótállási 
kötelezettség mellett kapható a bécsi 
óragyarban , Wcisz Henriit Bécs, 
XIV. Fillergasse 1 201. Sveici nikkel 
zsebóra 5 K. — Pompás rém. glória 
ezüst anker férfióra, 3 fedelii csak 8 K.— 
Legújabb divatu rém. villanyos arany 
förfi vagy női óra 10 K, — Ugyanez 
dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő 
elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 
6 K. — Ébresztő óra 2'90 K. — Kar­
kötő, a mer. dublé arany 5-től 10 K-ig. 
Szétküldés utánvéttel Meg nem felelőt 
kicserélünk.

x-;
■ «• v ’..-o-w;

CLÄY ■<í ti-»**>*»

-í.:«, K>h<sro- ssáptdk, 
, e>ií~ v -:-.'.a>r- és araitgépbk, 
.w, kr. >5k, Planet jr.

-*y K, kvkOf ieíd-
őrit-.- -Vő...GgytVcmc*

3-V-". . C3 minién v
’48t>86*gi g4p3X. yfflj

Árverési hirdetmény.
Alólirott mint vb. Baig Mór hagy. csőd­

tömegének gondnoka ezennel közhírré te­
szem, hogy a csődtömeghez tartozó 4 drb. 
Hontmeuyei Népbanki részvényt és a csőd- 
vagyonba leltározott követeléseket /. éri 
május /iá 5-én fi. u. 3 órakor az 
ügyvédi irodámban megtartandó árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
eladom.

Érdeklődőknek a lvvatalos órák alatt szí­
vesen s/olgálok felvilágosítással, de má*- 
e helyütt jelzem, hogy a csődtömeg a kö­
vetelések fenállásáért, valódiságáért és be­
hajthatóságáért szavatosságot nem vállal.

Ipolyság, 1909. április hó 28-án.
I 8<5=1 a. <1 r\ 

csődtömeggondnok.

szalmák •'
tlSZÍi i ó-7 • -*v .

(rvcrzec'c.i
e szvit

Cgyr-»

68 &,.•£: '«Ír; »Vu.^ 1

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár 
BUDAPEST, V í I, SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vi­
déki váró ban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közön 
ségnek arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével —

közvetlénül Telkereshesse<J T-i O cl á 15Í. t o P4
foe <n !. s ;■ L-V UA Ci

Több bukófélben levő nagy gyártól meg­
bízást kaptam, hogy 5600 pár cipőt adjak 
el mélyen az előállítási áron alul és ez 
az oka, hogy 4 pár cipői 7 koronáért 
szállíthatok és pedig 2 pár férfi és 2 pár 
női fűzős cipőt barna, vagy fekete színben. 
Nagyság : íámszerint rendelendő utánvéttel 

L. Ausübe!, Krakau Nr. 78.
Meg nem felelés esetén becserélem, sőt a 
pénzt is vissza küldöm. Minden megkoc- 

káztatás kizárva.
PcócváríiirHrí Budapesten. Nyári 
Vbdb, dl lu: UÖ és téli gyógyhely,
a inuiryur Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes liévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezőm gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy haté rsal használtatnak az összes 
reumatikus- és Megbántál mn: jiál. Uszodák,

rendesvette át a k
meKöltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- 

és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését, 
i .á"‘ Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.

A nagyérdemű közönséget bi isitva kifogástalan munkájáról és minden­
kor méltányos i 'álról, szive jóindulatába és íi yelmébé ajánlja a képviseletet 
és számos megbízatást kér a

PéterKováid
á ■ " - • • Í,y hy=:

M: H&Cl'.r-M sü
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FRISCHER ADOLF fcrli-szahóésdivafáriitózaIPOLYSÁGON
Ismert elsőrangú szál $ szat! /í GGL cí; I AZAI
Tavaxzi ds árs divfdkiHöníeg'
Pelikán és Gyukits, Borsalino cs F ich; er Lais pel: egyedüli raktára.

Eleffans rissen ft i kalapok. Angol nyakkendők (Cast e M. ke.) 
Férfi, liúi i s gyem ekezipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák ét felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravaíók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.
to it z\ im

\ j % \jf B ’i ma i lü 4.1 <»8i színben,
aiiérok és bagaria cipők, sapkák, kalapok, 
nyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 
iamerli“-féle férfi és női keztyük.
ntasüok oistti.r’ttl c , ycy ot* mólt -

tsifslk sí Is, ii ti vfikni’Gk.

( vetek !

c

,,M i-i-t V — „Papa megengedte 1 Hisz 
valódi J icobi-íéie Aníinicotin-cigareíía 

hüvelyek fadobozban!“ o !“< íi <> a

>tv-' 'ill

! Csáki : a ,,JACOB!“ jelzéssel 
valódi!
- rt/i/ érdekes bfivéss- 
■t tartalmaz.
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